

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Θέμα Ο περί της Προστασίας των Δικαιωμάτων των Εργοδοτούμενων σε περίπτωση Αφερεγγυότητας του Εργοδότη (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020

Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων επεξεργάστηκε το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Προστασίας των Δικαιωμάτων των Εργοδοτούμενων σε περίπτωση Αφερεγγυότητας του Εργοδότη (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται ως Παράρτημα 01.

2. Σκοπός του αναφερόμενου νομοσχεδίου είναι η τροποποίηση του βασικού νόμου, ώστε να δικαιούνται πληρωμή από το Ταμείο Αφερεγγυότητας εργοδοτούμενοι των οποίων η απασχόληση τερματίζεται πριν ο εργοδότης τους καταστεί αφερεγγυός, αλλά κατά τον τερματισμό της απασχόλησης είχε αρχίσει η διαδικασία αναφορικά προς τον εργοδότη, δυνάμει του περί Πτωχεύσεως Νόμου ή του Μέρους V του περί Εταιρειών Νόμου και ο εργοδότης καθίσταται τελικά αφερεγγυός.

3. Σημειώνεται ότι κατά το στάδιο της επεξεργασίας του, το υπό αναφορά τροποποιητικό νομοσχέδιο συζητήθηκε τόσο στο πλαίσιο του Συμβουλίου Αφερεγγυότητας, όσο και στο πλαίσιο του Συμβουλίου Κοινωνικών Ασφαλίσεων, ενώ, επιπρόσθετα, συζητήθηκε και στο Εργατικό Συμβουλευτικό Σώμα.

4. Το προτεινόμενο νομοσχέδιο εγκρίθηκε από το Υπουργικό Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του, ημερομηνίας 22.10.2020, μετά από Πρόταση της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Το Υπουργικό Συμβούλιο, παράλληλα, εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων να το καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων, με τη μορφή του κατεπείγοντος, για ψήφιση. Ως Παράρτημα 02 επισυνάπτεται επιστολή του Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου, με αρ. φακ. Υ.Σ. 05.05.008 και ημερ. 22.10.2020, στην οποία επισυνάπτεται αντίγραφο προσχεδίου Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για το θέμα.

5. Ως Παράρτημα 03 επισυνάπτεται η υπογραμμένη από τον Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας Αιτιολογική Έκθεση που αφορά στο υπό αναφορά νομοσχέδιο.

6. Το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου για το υπό αναφορά νομοσχέδιο επισυνάπτεται ως Παράρτημα 04.

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ**

4 Νοεμβρίου 2020

ΣΤ/